

## ОТЗЫВ

**на диссертацию Верхоломова Сергея Александровича «Процессы глобализации и регионализации в Восточной Азии (1997 – 2020 гг.)», представленную на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.2. Всеобщая история**

Диссертация С.А. Верхоломова посвящена актуальной и пока малоизученной в исторической науке теме, научно-теоретическая и практическая значимость которой будет возрастать под влиянием процессов, развивающихся в восточноазиатском регионе, постепенным усилением позиций Китая на мировой арене и его противостоянием с США.

Работа носит фундаментальный характер по-научному и теоретическому замыслу, по степени проработанности историографии и анализу исторических источников.

Диссертационное исследование стало результатом многолетнего и кропотливого труда С.А. Верхоломова. Соискатель самостоятельно определил степень разработанности темы и методологические подходы, расширил и систематизировал источниковую базу, ввел в научный оборот новые материалы. В результате соискателю удалось определить тот круг вопросов, который не получил достойного осмысления в научной литературе, и требует более детального рассмотрения. Это нашло отражение в новизне работы, ее содержании и выводах. Проблематика диссертации раскрыта автором с достаточной полнотой. Автору удалось продемонстрировать различные подходы и позиции, устоявшиеся в отечественной и зарубежной историографии, и выработать собственный взгляд на исследуемую проблему. Структура исследования тщательно продумана, содержит внутреннее единство и целостность, изложение материала ясно и логично, обоснованность выводов не вызывает сомнений.

На протяжении всего периода работы над своим исследованием С.А. Верхоломов принимал активное участие в научных конференциях, имеющих региональный и международный статус. Наиболее значимые результаты диссертации в полной мере нашли отражение в 15 научных статьях, 7 из которых были опубликованы в журналах, рекомендованных ВАК РФ. С.А. Верхоломов проявил себя как организованный, настойчивый, вдумчивый ученый, что позволило ему подготовить диссертационную работу, представляющую собой самостоятельное, законченное исследование.

В настоящее время С.А. Верховомов работает старшим преподавателем на кафедре «История и культурология» ФГБОУ ВО «Комсомольский-на-Амуре государственный университет», активно используя результаты своего исследования в учебном процессе. Он пользуется уважением среди коллег и учеников.

Диссертационное исследование «Процессы глобализации и регионализации в Восточной Азии (1997 – 2020 гг.)» отвечает требованиям, предъявляемым ВАК РФ к подобного рода работам, а ее автор, С.А. Верховомов заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.2 Всеобщая история.

Научный руководитель

Доктор исторических наук,  
профессор, заведующий кафедрой  
«История и культурология» ФГБОУ ВО  
«Комсомольский-на-Амуре государственный  
университет»

  
Ж.В. Петрунина

Почтовый адрес:

681013, Хабаровский край, г. Комсомольск-на-Амуре,  
пр. Ленина, д.27.

эл.адрес  
[Petrunina71@bk.ru](mailto:Petrunina71@bk.ru)

11.12.2023